

“国培计划（2020）”——天水市幼儿园新入职教师规范化培训

工作简报

陇南师专培训学院

2021年3月24日

※开班典礼

※集中培训

※跟岗实践

※交流分享

根据天水市教育局《关于组织实施2020年中小学幼儿园教师国家级培训计划的通知》（天教师发〔2020〕13号）的文件精神及天水市教育局《关于组织实施“国培计划”（2020）--幼儿园新入职教师规范化培训的通知》，天水市幼儿园新入职教师规范化培训班于2021年3月14至24日在陇南师专培训学院实施。

开班典礼

3月14日，参训人员到陇南师范高等专科学校培训学院报到。晚上开展了“破冰活动”，在班主任魏宏老师的组织下，按照县区组建了学习小组、建立了临时党支部，为便于培训工作顺利开展，就学员关心的食宿、疫情防控、安全、跟岗实践等方面做了先期的安排。

3月15日，在陇南师专培训学院五楼多功能厅举行了开班典礼，

开班典礼由继续教育学院副院长李志虎主持，天水市教育局调研员马恒春、师资科科长张宏世，陇南师专学前教育学院院长王小会、培训班班主任及来自天水市两区五县的 110 名幼儿园新入职教师参加。



首先，陇南师专继续教育学院王小会院长简要介绍了陇南师专的办学情况以及学校“幼师国培”的开展情况，李志虎副院长解读本次培训方案，从师资配备、课程安排、培训要求及培训期间的各项生活事宜等方面做了简要安排，并严格要求培训学员按时上课，不迟到早退，一定要确保如期完成培训任务。

马恒春简要分析了天水市学前教育情况，要求参训老师一定要倍加珍惜这来之不易的人生机会，倍加珍爱将实现你人生价值的平台，尤其要把这次幼儿园新入职教师规范化培训作为自己职业生涯的入门课，从教工作的拜师台，为人师表的修身课。同时提出了三点要求：一、提高认识，切实担负起新时代学前教育改革发展的崇高使命；二、重视培训，着力提高职业发展能力和保障学前教育质量能力；三、遵守纪律，以良

好的素质展示新时代我市学前教育的新形象。

天水市教育局师资科科长张宏世就培训纪律、考勤方面提出了要求。



集中培训

开班仪式结束后，由陇南师专青年讲师、甘肃省高校教师优质课竞赛一等奖获得者、甘肃省思政课教学能手丁汝雄带领参训教师以《在党史学习教育中汲取立德树人的智慧力量》为题学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神。

下午，学前教育学院王小会院长解读了《甘肃省幼儿园指导纲要》、《3-6岁儿童学习与发展指南》，并就学前教育中的一些问题进行了交流。

3月16日上午，天水师范学院硕士研究生导师、陇南师专校长李艳红教授做《如何做一个有尊严和幸福的老师》专题讲座。

3月16日下午，天水市实验幼儿园园长陈蕤做《新〈规程〉的七大特征》专题讲座。



3月17日上午，由陇南师范高等专科学校原党委书记，甘肃省书协会员、甘肃省作协会员，甘肃省秦文化研究会副会长，陇南市文艺评论家协会主席赵文博老师做了《学习传统文化 坚定文化自信》的文化专题讲座。

3月17日下午，天水市幼儿园副院长、甘肃省特级教师金华做《幼儿园园本教研活动的组织、开发与研究》的专题讲座。



3月18日晚，西南大学教育学部苏贵民教授分享了《教师如何学习？》的讲座，就新入职教师专业素养的提高进行了交流、探讨。



3月20日，湖南第一师范学院教授、国家二级心理咨询师徐卫良分享了《教育，从看见孩子开始》和《心建设一向着那幸福的地方生长》两堂精彩的讲座，学员反映热烈。



3月21日上午，兰州市实验幼儿园园长、高级教师、甘肃省名园长刘志分享了《走向教师专业发展之路》讲座。并就新教师成长的话题和老师们进行了交流。



3月21日下午，陇南师专学前教育学院副教授代苗做了《游戏化幼儿园音乐活动的组织与设计》的讲座，就幼儿园音乐教育的问题与教师们进行了分享和交流。



3月23日上午，陇南师专教授、陇南一中校长许邦兴分享了《多元智能与儿童观》的专题讲座。



跟岗实践

3月18日，由班主任带领到成县幼儿园、成县小橡树幼儿园参观学习和交流。成县幼儿园为公办省级示范园，参观期间就环境创设、区角活动、保教活动进行了观摩和交流，参观了各功能室、观摩了3个年級的户外团体操活动。在成县小橡树幼儿园参观了各功能室，同时就环境创设、保教活动以及区角活动的开展进行了观摩和交流。







3月19日，赴陇南市武都区东江幼儿园参观学习。武都区东江幼儿园为省级示范园，园长李江红为陇南名师、甘肃省陇原名师。



3月22日，赴徽县幼儿园参观学习。徽县幼儿园为省级示范园，是一所足球特色的学校。



3月23日，赴两当兵变纪念馆和兵变改编地太阳寺，瞻仰革命烈士遗物、重温红色历史，体验红色文化，接受革命传统教育。同时开展党史学习教育主题实践活动。



交流分享与结业典礼

培训期间就“四有”好老师、地方文化认识与地方文化融入课堂、职业生涯规划、园本教研活动开展等主题进行了交流和分享，参训老师广泛参与、发言老师们积极准备、交流发言质量高、参与面广。3月24日下午，在班主任魏宏老师的组织下，开展了本次培训总结交流会，部分学员分享了自己在培训期间的心得体会。每个学员都撰写了培训总结。

3月24日下午交流分享结束后，举行了结业典礼，颁发了结业证书、表彰了优秀学员。





编辑：魏宏

审核：张明会